
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

В ООН окачествиха насочения срещу Украинската
православна църква законопроект като
несъответстващ на международното
законодателство за защита на правата на човека 

 Безпокойство във връзка със свободата на вероизповедание в Украйна, «отчитайки
продължаващите действия на властите срещу Украинската православна църква», изказа
върховният комисар на ООН по правата на човека Фолкер Тюрк, цитиран от украинския
телеграм-канал «Политика Страны». 

 Г-н Тюрк специално посочи насочения към забрана на Украинската православна църква
законопроект № 8371, който бе приет на първо четене от украинския парламент на 19 октомври
2023 г., и констатира: «този законопроект не съответства на международното законодателство за
защита на правата на човека». 

 Както съобщавахме преди, Светейшият Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил изпрати
послания до предстоятелите на поместните Православни църкви и редица религиозни дейци, а
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също и апели до представителите на международните организации, за да сподели с тях тревогата
си във връзка с разглеждането на този дискриминационен законопроект в украинския парламент.
Сред адресатите беше и върховният комисар на ООН по правата на човека Фолкер Тюрк. 

 «Въпреки установените факти на нарушаване на правата на вярващите на Украинската
православна църква, украинските власти продължават политиката на ликвидация на тази
религиозна община, умножавайки страданията на милиони вярващи – констатира горчиво Негово
Светейшество. – При това епископатът и вярващите остават лишени от правото на ефективна
юридическа защита на правата си в условия на заплаха за техния живот и здраве, създавана от
религиозните екстремисти при мълчаливото съдействие на властите». Светейшият Патриарх
Кирил изрази надежда, че мерките за предотвратяване на беззаконието «могат да бъдат взети
преди законопроектът да бъде разгледан на второ и трето четене, да встъпи в сила и да започне
да действа». 
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